



**Участникам
XVII научных чтений памяти профессора
С.Н. Братуся «Идеи и традиции отечественной
цивилистики: рубежи эпох и новые
горизонты» (международной научно-
практической конференции)**

18 октября 2023 г.

*Уважаемая Талия Ярулловна!
Уважаемые коллеги!*

Приветствую вас на XVII научных чтениях памяти профессора Сергея Никитича Братуся «Идеи и традиции отечественной цивилистики: рубежи эпох и новые горизонты» (международной научно-практической конференции).

Проведение научных чтений – это не просто дань памяти одному из ведущих ученых в области гражданского права и общей теории права, доктору юридических наук, профессору Сергею Никитичу Братусю, отдавшему несколько десятилетий своей жизни любимому Институту законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, но и возможность обсудить научные проблемы с учеными, бережно хранящими традиции классической правовой школы и приумножающими научное наследие великого ученого-цивилиста.

На современном этапе развития российского общества обеспечение прав и свобод человека и гражданина в значительной степени зависит от эффективности действующего законодательства, урегулирования наиболее проблемных вопросов цивилистики, касающихся самого широкого круга прав и свобод человека – личных, гражданских, политических, экономических, социальных, культурных.

Научное и практическое разрешение проблемных вопросов гражданского законодательства, новые пути и перспективы развития отечественной правовой науки, научные разработки в сфере прав человека в условиях новых вызовов и угроз – все это не только двигает нашу отечественную науку вперед, но помогает российским гражданам в полной мере реализовать свои конституционные права и свободы.

Убеждена, что сегодняшние обсуждения позволят проанализировать накопленный опыт и на его основе выработать предложения, направленные на совершенствование российского законодательства, выработку новых путей решения в деле соблюдения и защиты прав и свобод человека.

Желаю вам плодотворной работы и всего самого доброго!

Уполномоченный по правам человека в
Российской Федерации

Т.Н.МОСКАЛЬКОВА